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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO, DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 21 DE SETEMBRO DE 2009. 

Aos vinte e um dias do mês de agosto do ano de dois mil e nove, 

nesta cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala 

de Sessões da Câmara Municipal, às dezessete horas e quinze 

minutos, realizou-se a 7ª Reunião Ordinária do 2º Período da 1ª 

Sessão Legislativa da 17ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Sacramento. O Senhor Presidente, Professor Carlos Alberto Cer-

chi, solicitou do Vereador Secretário, Danylo Gonçalves Silva, a 

averiguação do quorum legal tendo sido informado da presença 

dos vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon Cordeiro, 

Carlos Alberto Cerchi, Danylo Gonçalves Silva, José Améri-

co de Oliveira, Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, Dr. 

José Maria Sobrinho, Luiz Antônio Sinhoreli e Marcelino 

Marra Batista. Constatado o quorum legal, o senhor Presidente, 

sob a proteção de Deus, declarou aberta a reunião, solicitando 

do Vereador Secretário a leitura da ata da sessão anterior, mo-

mento em que requereu sua dispensa o Vereador Alex Vinício 

Bovi. Colocado o pedido em apreciação foi o mesmo aprovado 

por unanimidade, bem como a referida ata. Passou-se à leitura 

do Expediente: Fax do Gabinete do Deputado Federal Nárcio 

Rodrigues informando que nosso município foi contemplado 

com um veículo para transporte escolar, no valor de 

R$100.000,00, fruto de parceria do Deputado com o Ministério 

da Educação – FNDE e, que em breve será feito contato com a 

Prefeitura para formalização do convênio. Convite da Escola 

Municipal Dr. Djalma Afonso do Prado, na Comunidade da Divi-

sa para a 1ª Semana Cultural a se realizar entre os dias 22 a 25 

de setembro. Ofício do Presidente da Câmara Municipal de Tapi-
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ra, Neylson Borges da Silva, encaminhando para apreciação o 

Jornal da Câmara de Tapira. Correspondência do Superinten-

dente Municipal de Educação, Carlos Henrique de Oliveira, in-

formando sobre o endereço eletrônico oficial daquele órgão:   

educação@sacramento.mg.gov.br. Ofício da Prefeitura Municipal 

de Sacramento convidando para Audiência Pública para discus-

são da Lei Orçamentária 2010, que realizará em diversos locais 

e horários na Zona Urbana e Rural, nos dias 22, 23 e 26. Tele-

gramas do Ministério da Saúde, informando a liberação de re-

cursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde para o Fundo 

Municipal de Saúde de Sacramento para o Pagamento de Saúde 

da Família, no valor de R$41.600,00 (quarenta e um mil e seis-

centos reais), para o pagamento de Núcleos de Apoio à Saúde da 

Família no valor de R$20.000,00 (vinte mil reais) e para o pa-

gamento de Agentes Comunitários de Saúde no valor de 

R$26.691,00 (vinte e seis mil, seiscentos e noventa e um reais), 

todos em sua oitava parcela. Correspondência do Ministério da 

Educação para informar a liberação de recursos financeiros des-

tinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional 

de Desenvolvimento da Educação somando o valor de R$ 

8.104,80 (oito mil, cento e quatro reais e oitenta centavos). 

Também foram recebidos exemplares dos jornais: “O Formigão”, 

de nossa cidade, e Jornais Informativos da Câmara Federal, 

Câmara Municipal de Ibiá e da Associação Mineira de Municí-

pios. O Senhor Presidente agradeceu a presença dos alunos e 

professores do “Projeto Luz”, fazendo breve apresentação da 

Câmara, seus membros e funções. Pareceres: Pela Comissão de 

Fiscalização Financeira, Controle e Orçamento, ofertou parecer 

o Edil Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, ao parecer prévio 

do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais, sobre as con-
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tas do Município de Sacramento, exercício financeiro de 2002, 

sendo o parecer pela rejeição da prestação de contas. Pela Co-

missão de Constituição, Legislação e Justiça, ofertou parecer o 

seu Presidente, Danylo Gonçalves Silva aos Projetos: de Decreto 

Legislativo n.º 7/2009, subscrito pelo Edil Alex Vinício Bovi, que 

“Concede o Titulo de Cidadão Sacramentano ao Senhor Joel Ville-

la de Moura Leite”; de Lei n.os 19 e 20/2009, subscrito por todos 

os Vereadores do Parlamento, que “Declara de Utilidade Pública 

Municipal a Fundação Pio XII - Hospital do Câncer de Barretos” e 

“Declara de Utilidade Pública Municipal a Associação de Combate 

ao Câncer do Brasil Central”, apresentando emenda ao Projeto 

n.º 19/2009 visando melhor adequação do mesmo ao estatuto 

social da entidade. Ainda pela mesma comissão, acatou os pa-

receres favoráveis da Assessoria Jurídica da Casa ofertados aos 

Projetos de Lei n.º 15/2009, de autoria do Vereador Dr. Bruno 

Scalon Cordeiro, que “Torna Obrigatória a Execução do Hino Na-

cional Brasileiro nas Escolas Públicas e Privadas do Município de 

Sacramento e dá Outras Providências” e n.º 18/2009, de autoria 

do Executivo Municipal, que “Dispõe Sobre o Plano-Plurianual 

para o Período 2010/2013”. Após aprovação de requerimento de 

interstício legal, requerido pelo Vereador Dr. Bruno Scalon Cor-

deiro, o Senhor Presidente suspendeu a sessão para que fosse 

elaborado novo parecer aos Projetos de Lei n.os 19 e 20/2009. 

Reaberta a Sessão, o Senhor Presidente registrou a presença do 

Senhor José Ezequiel Dantas, colaborador do Hospital do Cân-

cer de Barretos e passou a palavra ao Presidente da Comissão 

de Saúde e Assistência Social, Dr. Bruno Scalon Cordeiro, o 

qual procedeu à leitura de parecer favorável aos Projetos de Lei 

n.os 19 e 20/2009, que “Declara de Utilidade Pública Municipal a 

Fundação Pio XII - Hospital do Câncer de Barretos” e “Declara de 
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Utilidade Pública Municipal a Associação de Combate ao Câncer 

do Brasil Central”, requerendo em seguida, a inclusão de ambos 

na pauta para apreciação o que foi consentido pelo Plenário. 

Também requereu a dispensa do interstício legal o Edil Alex Vi-

nício Bovi ao Projeto de Decreto Legislativo n.º 7/2009, o que foi 

aprovado pelo Plenário. Passou-se à Ordem do Dia: 1) Projeto de 

Lei n.º 17/2009, de autoria do Executivo Municipal que “Conce-

de Aumento de Subvenção às Entidades Fundação Lar de Eurí-

pedes, Lar São Vicente de Paula, Santa Casa de Misericórdia, 

Terno de Congada São Benedito e União Recreativa Sacramenta-

na”. Tramitação: estando em primeira discussão, usou da pala-

vra o Edil Marcelino Marra Batista, o qual parabenizou a União 

Recreativa Sacramentana pela prestação de contas detalhada e 

devidamente publicada; salientou também a necessidade de se 

corrigir o equivoco com relação ao recurso destinado ao Terno 

de Congada Guarda de São Benedito; citou também o aumento 

dos recursos repassados à Santa Casa de Misericórdia e que até 

o momento não tem notícia de prestação de contas daquele 

hospital; disse que estão sendo repassados muitos recursos e 

que existem outras áreas do município que também necessitam 

de atenção; disse que votará favoravelmente acompanhando a 

maioria mas manifestou sua preocupação sobre o caso. Fez uso 

da palavra o Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro, o qual regis-

trou que a Comissão de Saúde esteve em visita ao hospital e que 

os documentos solicitados durante a vistoria ainda não foram 

recebidos pela comissão. Também manifestou preocupação pela 

ausência do cumprimento dos compromissos firmados na visita 

à Santa Casa o Vereador José Américo de Oliveira, membro da 

Comissão de Saúde desta Casa. Da palavra fez uso o Vereador 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, o qual disse entender se-
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rem legítimas as questões de transparência na administração; 

fez ponderações sobre a carência de recursos e as dificuldades 

em se gerir uma entidade que não tem rendimentos; disse que a 

situação do Pronto-Socorro é critica e que é acentuada pela cul-

tura da população em procurar aquele local para atendimentos 

que deveriam ser realizados nas Unidades Básicas de Saúde; 

ressaltou problemas de administrações anteriores, como a re-

cente construção da cozinha, a qual não atende as normas di-

tadas pela Agencia Nacional de Vigilância Sanitária – ANVISA; 

por fim disse que todos os benefícios destinados às entidades 

são merecidos e que todos os governos tem compromisso de 

manter o auxílio à estas entidades. Também se manifestou o 

Edil Carlos Alberto Cerchi, o qual registrou a trajetória vitoriosa 

e os avanços da Santa Casa de Misericórdia de Sacramento ao 

longo dos anos, salientando que a busca pela transparência e 

pela execução de melhorias naquele hospital deve ser preocupa-

ção constante dos seus administradores. Não havendo mais 

manifestações, aludido projeto de lei foi aprovado por unanimi-

dade dos presentes após duas discussões e votações. 2) Projeto 

de Lei n.º 20/2009, subscrito por todos os vereadores do Parla-

mento, que “Declara de Utilidade Pública Municipal a Associação 

de Combate ao Câncer do Brasil Central”. Tramitação: estando 

em primeira discussão usou da palavra o Edil Dr. Bruno Scalon 

Cordeiro, que manifestou sua posição favorável à aprovação dos 

dois projetos de declaração de utilidade pública por sua grande 

importância. Também se manifestaram favoravelmente os Vere-

adores Luiz Antonio Sinhoreli, Dr. José Carlos Basso De Santi 

Vieira, Marcelino Marra Batista, Carlos Alberto Cerchi e José 

Américo de Oliveira. Após duas discussões e votações, aludido 

projeto foi aprovado por unanimidade. 3) Projeto de Lei n.º 
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19/2009, de autoria da edilidade, que “Declara de Utilidade Pú-

blica Municipal a Fundação Pio XII - Hospital do Câncer de Barre-

tos”. Tramitação: o Senhor Presidente colocou em apreciação a 

emenda apresentada pela Comissão de Constituição, Legislação 

e Justiça, a qual foi discutida e aprovada por unanimidade, bem 

como o projeto de lei após duas discussões e votações. 4) Projeto 

de Decreto Legislativo n.º 7/2009, subscrito pelo Edil Alex Viní-

cio Bovi, que “Concede o Titulo de Cidadão Sacramentano ao Se-

nhor Joel Villela de Moura Leite”. Tramitação: após as manifesta-

ções favoráveis dos Edis Dr. Bruno Scalon Cordeiro, Marcelino 

Marra Batista, Alex Vinício Bovi e Carlos Alberto Cerchi, aludido 

projeto foi aprovado por unanimidade dos presentes após duas 

discussões e votações. Grande Expediente: Dr. José Carlos 

Basso De Santi Vieira, comentários sobre a prestação de con-

tas apresentada pela Câmara Municipal aos Senhores Vereado-

res e à população, quando da sessão pública realizada para 

prestação de contas do Poder Legislativo e devolução de saldo 

não utilizado, onde foram computadas informações da receita 

extra-orçamentária, criando uma ilusão de superávit, sendo que 

na verdade a arrecadação do município não alcançou a previsão 

orçamentária, existindo ainda um déficit mensal e que todos os 

municípios do país ainda passam por dificuldades financeiras 

advindas da crise mundial. O Senhor Presidente informou que 

realmente reconhece que a arrecadação de recursos do municí-

pio diminuiu e que o saldo devolvido por esta Casa recentemen-

te, em conjunto com verbas oriundas dos governos Estadual e 

Federal, são contribuições significativas para ajustar as finan-

ças do município; disse ainda que não tem clareza sobre alguns 

dados da contabilidade da Prefeitura Municipal e que já tem re-

união marcada no sentido de esclarecer este assunto. Dr. Bru-
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no Scalon Cordeiro, Indicação n.º 247/2009, indicando ao Se-

nhor Prefeito Municipal a instalação de grades de proteção e co-

locação de areia na quadra existente no Bairro Alto Santa Cruz. 

Requerimento n.º 175/2009, solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre a existência de projeto visando reparos na 

ponte sobre o Ribeirão Jaguarinha. Proferiu também leitura de 

despacho da Comissão de Saúde e Assistência Social sobre a 

vistoria realizada nas obras da Santa Casa de Misericórdia de 

Sacramento, solicitada pelo Presidente da Casa, salientando a 

falta das informações requeridas ao Executivo Municipal e à 

provedoria da Santa Casa; participou aos vereadores sobre as 

últimas providências tomadas pela Comissão de Reformulação 

do Regimento Interno, informando que brevemente estarão os 

trabalhos concluídos. Num aparte o Vereador Marcelino Marra 

Batista requereu ao Presidente que fosse publicado o relatório 

apresentado pela Comissão de Saúde e Assistência Social, o que 

foi consentido, ficando determinado que o mesmo seja veiculado 

no jornal “Câmara Livre”. Finalizando o Vereador Dr. Bruno 

Scalon Cordeiro apresentou seus cumprimentos ao Presidente 

da Casa e à Professora e Artista Plástica Marilese Pacheco, pela 

bela exposição intitulada “Mandalas”, que ilustra o Plenário des-

ta Casa nesta semana. Marcelino Marra Batista, Requerimento 

n.º 176/2009, subscrito por todos os Vereadores do Parlamen-

to, solicitando à Santa Casa de Misericórdia de Sacramento que 

encaminhe a esta Câmara a prestação de contas referente ao 

ano de 2008 e 2009 até a presente data. Projeto de Decreto Le-

gislativo n.º 8/2009, que “Concede o Título de Cidadão Honorá-

rio de Sacramento ao Senhor Paulo Piau Nogueira”, fazendo leitu-

ra da biografia do homenageado. Ainda com a palavra informou 

ao Plenário que está realizando um estudo detalhado para a e-
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laboração de um projeto de lei no sentido de regularizar, legali-

zar e certificar a questão da venda de produtos caipiras e arte-

sanais no município; em seguida, procedeu a leitura de um tex-

to que narra à fictícia história de um morador da Zona Rural, 

ressaltando as dificuldades enfrentadas principalmente com as 

questões ambientais. Danylo Gonçalves Silva, Requerimento 

n.º 177/2009, requerendo ao Executivo Municipal informações 

sobre a concessão do direito de uso de área pública, do Parque 

de Exposições Hugo Rodrigues da Cunha, quando da realização 

das festividades do dia “1º de Maio”. Luiz Antonio Sinhoreli, 

Requerimento n.º 178/2009, solicitando à Santa Casa de Mise-

ricórdia de Sacramento que envie cópia da documentação exis-

tente sobre as obras realizadas naquele hospital no ano de 

2008. José Américo de Oliveira, Indicações n.os 248 a 

251/2009, indicando ao Chefe do Executivo Municipal, respec-

tivamente: que determine o patrulhamento dos prédios onde 

funcionam as repartições públicas em nossa cidade; reparos na 

Rua Silvio Crema; recuperação da tampa do bueiro localizado 

na Rua Major Lima na altura do número 383; e a realização de 

estudos para a abertura do canteiro central existente na Rua 

Major Ataliba José da Cunha, em frente ao número 346. Em se-

guida prestou contas sobre sua viagem realizada nos 16 e 17 de 

setembro pretérito, e ainda da devolução da quantia referente a 

uma diária de viagem não utilizada, já realizada na Contabilida-

de desta Casa. Não havendo mais manifestações, o Senhor Pre-

sidente colocou em apreciação o Requerimento n.º 178/2009, o 

qual foi discutido e aprovado por unanimidade; comunicou aos 

demais sobre a participação do Legislativo, através de sua Pre-

sidência, no fórum nacional sobre transporte ferroviário, a ser 

realizado no próximo dia 22 de setembro, na cidade de Ribeirão 
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Preto-SP; informou sobre as atividades realizadas pela Comissão 

Parlamentar de Inquérito, instaurada com a finalidade de inves-

tigar denúncias sobre a distribuição irregular de recursos à U-

NIPAC-Sacramento; ratificou informação sobre a “Semana Flo-

restal” iniciada nesta data, citando suas principais atividades; 

citou reunião com o Comando da Guarda Municipal de Sacra-

mento, com a finalidade tratar sobre a segurança do campeona-

to de futebol de salão a ser realizado no Bairro Cajuru. Num a-

parte o Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro relembrou o aniver-

sário natalício de Padre Vitor Coelho de Almeida, comemorado 

na data de amanhã, 22 de setembro. Nada mais havendo, o Se-

nhor Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os 

Senhores Vereadores para a próxima reunião ordinária que será 

realizada no dia vinte e oito de setembro próximo, em horário 

regimental, e em nome de Deus declarou encerrada a reunião. 

Eu, ............................................, (Danylo Gonçalves Silva) 1º 

Secretário, subscrevo esta ata. 

Presidente:  Carlos Alberto Cerchi  

Vice Presidente:   Luiz Antonio Sinhoreli 

  

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 

 

Dr. Bruno Scalon cordeiro 

 

José Américo de Oliveira 

 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

 

Dr. José Maria Sobrinho 
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Marcelino Marra Batista 

 


